

ANUNCIOS

PAGO ANTICIPADO

Anuncios: 5 cts. de peseta línea en la 4ª plana 25 en la 3ª y 50 en la 1ª.—Esquelas mortuorias: 4 pesetas cada inserción de una en la 4ª plana, 10 en la 3ª y 25 en la primera — comunicados, desde 1 a 25 pesetas línea a juicio del Director. A los Sres. suscritores se les hará la rebaja de un 25 p. de los precios de la anterior tarifa.

Número suelto 10 céntimos.
Atrasado 25

EL SERPIS

PERIÓDICO DE LA MAÑANA

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES.

SUSCRICIONES

PAGO ANTICIPADO.

Se suscribe en Alcoy en la Admon. de este periódico, San Mateo, 44, donde se dirigirá toda la correspondencia.

La suscripción costará:
En Alcoy un mes 1'50 peseta
En la Península, trimestre. 5'25 "
En Ultramar, id. 8 "
En el Extranjero, id. 10 "

Número suelto 10 céntimos.
Atrasado 25

Año X

REDACCION,
CALLE DE SAN MATEO, 44.

ALCOY, Miércoles 21 de Setiembre de 1887.

ADMINISTRACION.
CALLE DE SAN MATEO, 44

Núm. 2,896

PARA LA TOS

CARAMELOS DE LA FUENTE ROJA, elaborados con extracto y esencias de yerbas y flores que se crían en el Carrascal de dicho nombre, propios y eficaces para los constipados y afecciones del pecho.

CONFITERIA Y REPOSTERIA

DE LOS HIJOS DE S. GADEA

Mercado, 23.—ALCOY.

Desde 1.º de Octubre quedará abierta una nueva clase a las 7 de la noche en la

ACADEMIA DE IDIOMAS

FRANCÉS E INGLÉS,

simultáneos con la gramática castellana, bajo la dirección de D. Antonio Valor Moltó.

Atrás

los Aguardientes industriales.

En la fábrica de aguardientes de PEDRO GIBBERT, recientemente instalada con todos los adelantos modernos, encontrará el público en general riquísimos aguardientes, legítimos de vino.

También hallarán los cosecheros buen alcohol ó espíritu de vino.

Tales productos son garantizados por su fabricante.

53, SAN NICOLÁS, 53,

ALCOY.

ACADEMIA DE CALIGRAFIA

Reforma de letra por mala que sea. Mensualidades anticipadas, 5 pesetas. Lecciones á domicilio, á precios convencionales.

ARTURO SEMPERE

San Nicolás, 34, 3º

COLEGIO DE S. JORGE

(Véase la 4ª. placa.)

SE VENDE

ARRIENDA

un edificio hidráulico, con todos sus artefactos y enseres correspondientes, á propósito para borrar ó batan. Se halla situado en la partida «Cotes bajo», de este término municipal, y en el grupo de edificios denominado de «Peña» principal.

ALCOY, 21 DE SETIEMBRE DE 1887.

Agricultura.

ELABORACION VINICOLA EN EL MAESTRAZGO.

Alcalá de Chisbert, 14, Setiembre 1887.

Sr. Director de Las Provincias.

Sabido es de todos que el mejoramiento y riqueza en color, tanino, alcohol y tártaro de los vinos, depende esencialmente de su buena elaboración, siendo esta incompleta y poco cuidadosa por parte de algunos vinicultores, es evidente que han de resultar vinos mucho más inferiores, en calidad y cantidad de elementos constitutivos, y como consecuencia racional, mas propensos á perderse y acidificarse. Precisamente esto es lo que por desgracia acontece á los abusivos cultivadores, efecto de su mala elaboración, como nos proponemos demostrar en breves palabras!

En general, recolectada la vendimia y separar á veces los racimos verdes y po-

dridos de los maduros, la llevan á los lagares para ligeramente pisarla, á medida que va llegando, depositando el bagazo en el fondo de los lagares, verificándose la primera fermentación tumultuosa, y pasados unos seis días, se distribuye el mosto, aun caliente, en las cubas, que, azufradas previamente, quedan sin llenar y tapar del todo; se saca el escobajo y se vá prensando, repartiéndose aquel entre las cubas que han quedado sin llenar, descuidando algunas veces si este mosto ha empezado á experimentar un principio de acidez, lo cual es un grave inconveniente para la buena marcha de las fermentaciones sucesivas, que se han de desarrollar, así como para la buena conservación del vino.

A poco que reflexionemos sobre el curso de operaciones reseñadas, y apoyándonos experimentalmente con lo que la ciencia nos enseña, podemos deducir, sin error de extralimitarnos, que la elaboración vinica de que se trata es bastante imperfecta, adoleciendo de inconvenientes que censuramos, como vamos á exhibir.

La recolección vindímica, practicada según su estado mas ó menos completo de madurez, influye poderosamente en la calidad del vino, y tanto es así, que la uva bien sazónada produce un zumo rico en azúcar, y por consiguiente elevada cantidad de alcohol, que, apoderándose éste de gran cantidad de materia colorante, se obtienen vinos muy alcoholizados y de color subido.

Esto lo saben perfectamente los que retardan algo mas la vendimia.

Al contrario, la uva poco sazónada (y peor aun si parte de ella por su mal estado no es separada), el zumo resulta ácido, contiene corta cantidad de alcohol y color, sus vinos son bajos, de poca vista y paladar, y con tendencia á malearse.

Estas consideraciones que aducimos, acompañadas de las modificaciones climatológicas y variaciones atmosféricas que durante el año se originan, pudiendo adelantarse ó retardarse la uva, deben ser muy atendibles para verificar con acierto una buena recolección.

La estrujación es de las operaciones que mas directamente afectan al desarrollo de la materia colorante del vino. La solubilidad de toda sustancia está siempre relacionada con el mayor número de partículas desleídas, así como de la duración del contacto que sufre la mezcla, y del grado de temperatura que rodea al líquido disolvente; siendo así, se comprende claramente la desventaja de practicar esta operación por medio de un ligero y poco esmerado pisoteo. ¿No convendría mas emplear aparatos de estrujación destinados al objeto, que llenan mucho mejor las condiciones que requiere esta operación? A falta, pues, de estos, corríjase, repitiendo y prolongando el pisoteo, que facilitará notablemente la disgregación de la materia, aumentando eficazmente su mayor solubilidad en tanino y coloración.

Suele acompañar á este acto la adición del yeso con el objeto exclusivo de reavivar la coloración; no nos cansaremos de repetir que semejante procedimiento es grosero, nocivo á la salud y en detrimento siempre considerable del vino, puesto que el óxido cálcico que en parte le constituye, se apodera del tartárico, del bitartrato y con mas afinidad del tartárico libre existente en el vino, resultando un compuesto insoluble que se deposita lentamente, convirtiéndose él en sulfato potásico de propiedades purgantes. Vemos con cuanta razón se han dictado varias circulares, encaminadas unas, á la toleración tan solo de dos gramos por litro, y las mas recientes en proscribirlo en absoluto. ¿No es verdad que semejante adición ha irrogado perjuicios considerables, que hoy serían mucho mayores? ¿No estamos viendo que en las transacciones que se han realizado, han preferido vinos no enyesados, pagándose á mas precio? ¿Logra-

mos convencer de una vez á algunos de nuestros vinicultores, desistan de tan arraigada y mala costumbre?

La fermentación alcohólica exige la reunión de ciertas circunstancias, para que uniformemente se determine; estas son temperatura entre 20º y 30º contacto de aire, agua, fermento y materia fermentescible; estas sustancias indispensables acompañan siempre al mosto, con otras mas ó menos accesorias, y de interés muy particular la glucosa ó azúcar de uva, que en virtud del conjunto de reacciones que se suceden, se disocia, trasformándose en alcohol y ácido carbónico.

Examinado á la ligera lo que pasa en algunas de las sustancias, por la influencia que ejercen durante los primeros periodos de la fermentación, sobre los elementos que han de constituir mas tarde el vino, observamos que la materia colorante del vino ó sea la encocyanina existente bajo la película de la uva, es poco soluble en el agua á la temperatura ordinaria y á la reproducida por la fermentación, y en cambio lo es mucho en el alcohol. El tanino que se encuentra en la cubierta ó espermodermis de la semilla (y tambien en el escobajo), se comporta del mismo modo, si bien es algo mas soluble en el agua.

Si á lo expuesto recordamos que los consabidos vinicultores, pasado el breve plazo de los seis días, incuban el mosto separado por completo del bagazo, advertiremos fundadamente, que semejante proceder aqueja desconocimiento de causa, sobremanera lamentable é inconveniente, puesto que una primera fermentación corta, seguida de la prensadura, no agota mas que una pequeña parte de materia colorante existente en el grano de la uva. Además, es suficiente este corto tiempo de fermentación en el lagar, para que la totalidad del azúcar de uva quede convertido en alcohol y arrastre la necesaria cantidad, no solo de colorante y tanino, si que tambien otras sustancias contenidas en el orujo, que tienden imprescindiblemente á mejorar y conservar el vino? No. Pues entonces, lo más lógico, lo que del buen sentido se desprende, es prolongar á lo menos el doble número de días prefijado en la fermentación, puesto que la misma experiencia lo corrobora. A mas tiempo de contacto mayor solubilidad.

Insistiendo mas en este asunto, por lo que de preferencia ataña á la coloración del vino, hoy tan buscada y palpitante, lo propio si se desean vinos mas ó menos taníferos, recordaremos existen procedimientos fundados unos en el poder disolvente del alcohol, macerado con la película de la uva, con el orujo, ó bien con el bagazo. En el primer caso el alcohol nos suministrará materia colorante, en el segundo tanino y en el tercero ambas sustancias; los otros recorriendo á temperatura de 100º c., cuyo disolvente es el mismo mosto ó vino, operando con las materias extractivas del mismo modo y en relación proporcionada en cantidad á la cosecha que se tiene.

La limpieza y buenas condiciones que deben reunir los envases que han de contener el vino, deben llamar preferentemente la atención de nuestros vinicultores (muy descuidada por algunos), puesto que de estas pende en gran parte la buena conservación del vino. Permitásemse, ya que de este asunto tratamos, poner en evidencia, como hemos tenido ocasion mas de una vez de presenciar discusiones acaloradas, que han redundado siempre en perjuicio de nuestros cosecheros, después de efectuada la venta con los compradores, sosteniendo estos que el vino estaba fuchsinado, los otros que no habían adicionado semejante sustancia. Se comprende facilmente estar la razón de parte de todos, con solo investigar que la fuchsina mezclada con el vino se deposita al cabo de tres ó cuatro meses, quedando adherida á la madera y tártaro interior del tonel, y que posado mas tarde

otro vino natural, se fuchsina sin conocimiento del vinicultor. Para que esto no suceda, aconsejamos que antes de poner vino en la cuba que se sospecha, se le eche sobre un litro de vino, se agita un poco y se hierve este vino con una pequeña porción de lana blanca y se lava bien con agua; debe conservar un color de hez de vino poco marcado; si queda de rosa ó rojo es prueba fehaciente que existe fuchsina adherida en la cuba.

Para quitar la fuchsina, se introducirá en la cuba unos ochenta gramos de carbonato de sosa por hectolitro de capacidad, se la llena de agua y se agita muchas veces, y al cabo de cuarenta y ocho horas, se vacía y limpia con agua, despues se le pasa un poco de ácido sulfúrico, se saca este y se le añade bastante agua; el carbonato de sosa no solo obra sobre la fuchsina sino que además descompone el cremor tártaro en sal doble y soluble: el amoníaco nos conduciría al mismísimo resultado.

Para terminar el sucinto examen que de la elaboración vinica nos hemos propuesto, réstanos poner de manifiesto que son contadísimos los que practican la clarificación y trasvase en los vinos: operaciones son estas indispensables y siempre ventajosas, para hacer desaparecer el enturbamiento con separación de impuridades, adquiriendo el vino transparencia é impidiendo alteraciones; por lo regular, el azucaramiento no nos es de mucho tan necesario, por ser estos vinos bastante alcoholizados, pero que convendrá conocernos su utilidad en añoshúmedos y siempre que el mosto lo requiera.

No se extrañará, señor director, que elaborando los vinos con tanto descuido y despreciando en cantidad materiales que les constituyen, no respondan como fuera de esperar en riqueza y calidad.

Noticias generales.

Para conmemorar el jubileo de la Reina Victoria acaba de celebrarse una fiesta mas en Barnesley.

Treinta mil personas se reunieron en aquella ciudad para comer un pastel que pesaba 2,250 kilogramos.

En su fabricación entraron 600 kilogramos de harina, 230 de manteca, 225 pollos, 225 pavos, 67 conejos y 531 liebres.

En Tampico (Méjico) se ha verificado un duelo original.

Los dos adversarios se encerraron en una habitación á oscuras con cien arañas venenosas de la especie tarántula.

Allí debían permanecer durante dos horas y matar en este lapso de tiempo las cien arañas.

Cuando se abrieron las puertas de la habitación se vió que los dos adversarios habían fallecido.

Con relación á Marruecos, se refiere el siguiente novelesco suceso:

Parece que un joven viajero llamado Mr. Davis partió para explorar las comarcas ménos conocidas del Sud de aquel imperio, cayendo en poder de una tribu nómada. Despojaronle de cuanto llevaba y le enterraron hasta el cuello en la arena del desierto. Entonces se le sometió al tormento de la sed, poniendo junto á su boca un vaso lleno de agua al que no podía llegar con sus labios.

En tan crítica situación, le ocurrió al joven recitar algunos versículos del Corán que conocía, y esa estratagema produjo un efecto inmediato. Sus perseguidores, creyendo híbérseles con un musulmán, le sacaron al punto de la arena, le trajeron leche y dátiles en abundancia y el jefe de la tribu hasta le ofreció una de sus hijas en matrimonio.

Pocos días después dejó Mr. Davis la tribu y pasó al territorio marroquí; pero allí fué nuevamente detenido y conducido con escolta a Tánger, Gracias á la intervención del ministro inglés fué puesto al fin en libertad y pudo embarcarse para Londres.

El hombre mas viejo del mundo es un negro llamado J. mes-James nacido en la Carolina del Sur (Estados Unidos de América), en 1752.

En 1776 se batió contra los ingleses y contribuyó con su denuedo á la independencia de su patria.

Naturalmente conoció á la Fayette, y refiere con todos sus detalles las fiestas que se celebraron en 1792 con motivo de la eleccion presidencial de Washington.

Tenia entonces cuarenta años.

Vive actualmente en Méjico, constituyendo la fortuna de la aldea en donde reside, pues no hay viajero que no se detenga á contemplar al negro en cuestion, que, segun las trazas, parece verdaderamente inmortal.

Es de advertir que J. mes-James goza de todas sus facultades físicas é intelectuales y se pasea por la poblacion con la misma soltura que un mozo de veinte años.

Hace pocas noches se cometió en Valdepeñas un horrible crimen, cuyo móvil seguramente fué el robo.

Vivia en aquella poblacion una acaudalada señora llamada la viuda de Pintado, la que solo se acompañaba en su casa de una criada, agraciada jóven de diez y siete años.

El sábado anterior se notó por la mañana que la casa de la viuda de Pintado no se abria ni salia la criada á la compra como tenia por costumbre todos los dias.

Dieron la diez de la mañana, y las doce y la una, y las dos de la tarde, y algunos vecinos para ver si algo habia ocurrido, llamaron á la puerta de la casa sin obtener contestacion.

En vista de esto, dieron parte á la autoridad, y penetrando ésta en la casa, encontró en una de sus habitaciones á la infeliz señora y desgraciada criada, completamente degolladas, teniendo inequívocas señales la última de haber sido violada.

Los baules y cómodas se encontraron desce-rrajados y revueltas las ropas.

Los infames criminales no dejaron señal alguna que pudiera orientar á la justicia, pero de la actividad del Sr. Juez de Valdepeñas y del señor Fiscal de la Audiencia de Manzanares, se espera confiadamente que estos delitos no han de quedar impunes.

El director de la Academia de música de Nueva York se halla en París contratando los artistas que han de llevar para cantar en aquella ciudad de los Estados Unidos el "Otelo", de Verdi. Entre los artistas con que ya parece cuenta se hallan el Español Gayarre y el señor Maurel.

Durante el último año se han recaudado en Francia doce millones de francos, productos de las licencias de caza para 428,569 cazadores.

Supónesse que cada uno de estos tirará durante el período de la caza trescientos tiros, que constituyen un total de 1,285,977 disparos.

Si éstos se sucedieran uno tras otro sin interrupción, durarian 64,299,875 horas, ó sean 2.670,825 dias ó bien 7,217 años.

Calculando un promedio de 21.428.450 victimas el peso de ésta seria de 41.856.900 kilogramos.

Finalmente, á razón de dos perros por cazador, se hallan en Francia en activo servicio 852.138 canes de diversos tipos y condiciones.

En las cárceles de Barcelona han ingresado dos individuos llamado Federico Maseguer y José Guill, capturados á su llegada á dicha capital, procedentes de Burdeos, adonde fueron desde Valencia con el objeto de negociar una letra de valor de 8.000 y pico de francos. El negocio les salió mal, sin embargo, pues la casa de banca en que se presentaron para efectuar la operacion, tuvo sospechas ó adquirió informes, y no pudieron realizarla.

Se supone que la letra de que se trata fué sustraída de la administracion de correos de Valencia, y como debía hacerla efectiva una casa de París, por esta razon eligieron los timadores la plaza de Burdeos para negociarla.

De Seo de Urgel escriben á nuestro querido colega "La Publicidad", de Barcelona, lo siguiente:

"No bastaba á este país infortunado la pérdida total de las cosechas y los desperfectos causados por los temporales. Ha venido la catástrofe impensada, á poner como á la desgracia.

En el término de Lledó, al pié de la Sierra del Cadí, se hundió por completo el terreno en una extension de tres kilómetros cuadrados, se-

pullando casas, ganados, sembrado, bosques, convirtiéndolo en abismo lo que fuera colina y dejando abrupto peñasco los campos de pan llevar.

Siu que se hubiera notado si no precursor que pudiera inducir á sospecha, al romper el alba el día 7, el crujir estruendoso del viga men lanzo de sus lechos á los descuidados labradores. Ya en el raso, y al sentir que faltaba el suelo bajo sus piés, su terror no tuvo límites; saltando grietas, huían á la desbandada los pobres habitantes de Lledó, sin más abrigo que la camisa, sin más amparo que el firmamento.

Un acciano pagó con la vida su codicia de salvar sus ahorros. Por fortuna, un mozo de la casa mas rica, tuvo la serenidad de sacar de ella á dos tiernas criaturitas y salvarlas despues de haberles pasado el edificio por encima.

Como se trata de un pueblo pequeño, el hecho no ha tenido resonancia: han pasado siete dias sin que esas pobres gentes hayan tenido mas socorro que el de los pobres circunvecinos, necesitados á su vez. Bien que ellos han trabajado con afan para salvar lo que fuera posible, mas inútilmente. El hundimiento es tan terrible que ya nunca mas podrá surcar el arado lo que fueron fértiles tierras. Propietarios ricos se ven hoy en extrema miseria, y sin embargo, es muy posible, que ni la noticia haya llegado á Madrid para que venga algo del fondo de calamidades públicas. El juzgado se limitó á acudir al sitio de la ocurrencia para insruir diligencias... y despues al abandono y al silencio.

APUNTES LOCALES Y REGIONALES

Segun un colega, parece que el ministro de la Guerra tiene preparados dos decretos, uno relativo á la reorganizacion de la secretaria del ministerio y otro referente á la creacion de terceros batallones en los regimientos, colocando en ellos oficiales de las reservas y depósitos, en términos que en estos últimos no quedará mas que un número bien reducido de oficiales.

Ha tomado posesion del cargo de Administrador de la Aduana de Alicante, para que fué nombrado por real óden de 1.º de Agosto, el que lo era de la de Cartagena, D. Migue: Guzman.

La Intendencia del distrito, anuncia para el día 25 de Octubre próximo, segun subasta para el suministro de varios efectos de utensilios para las factorias militares:

Por los interesantes particulares que, para la elaboracion del vino, la misma contiene, en lugar preferente reproducimos una carta dirigida á nuestro estimado colega "Las Provincias", de Valencia.

Ayer á las cuatro y media de la tarde se desencadenó furiosa tempestad, con grandes truenos, y relámpagos y una lluvia verdaderamente torrencial, durando hasta la hora avanzada de la noche en que entraba en máquina nuestro periódico.

No sabemos si en alguna parte habrá caido granizo ó piedra, lo cual Dios no quiere, pues demasiados y de consideracion son los daños y perjuicios causados por la última tempestad, habiendo tenido ayer tarde ocasion de ver aun cebollas, procedentes de Reilleu, completamente magulladas y destrozadas por las piedras, cuyas grandes y desastrosas huellas implican que la piedra seria de grandes tamaños.

En las primeras horas de la noche, del sábado ocurrió en Alicante un funesto accidente. Paseaba por el muelle un conocido empleado de la Delegacion de Hacienda, acompañado de un niño, y efecto sin duda de la oscuridad, cayó de cabeza bajo de la escalerilla que hay frente al Casino y luego al mar. A las voces del niño, acudieron algunos marinos en su auxilio, y lo llevaron á la Casa de Socorro, donde le fueron prestados toda clase de auxilios; pero, por desgracia, todos fueron inútiles.

El día 2 de Octubre próximo, á las once horas de la mañana, se verificará ante el señor Alcalde de Jábea, la primera subasta pública para la enajenacion del aprovechamiento de veinticinco quintales métricos de palmito del monte del pueblo, denominado "La Granadella".

Una buena noticia para los mineros de Orihuela.

Es tal la demanda de minerales de hierro que se hace de Inglaterra, que en el distrito minero de Morata que existia el propósito de no dar principio á los trabajos de explotacion de las minas de hierro, hasta tanto estuviese terminada la vía-férrea que ha de servir para la conduccion de los minerales al sitio de embarque en la playa de Parazuelos, es muy posible se activen las opera-

ciones, á fin de dar principio á los trabajos en brevísimo plazo.

Esta situacion hace que la sierra de Cartagena se disputen con calor la produccion de las minas asegurándose que este invierno se exportarán hasta los minerales mas pobres y despreciados.

Si el Sr Figueras que es uno de los exportadores que mas demanda ha recibido, necesitas para cubrir su compromiso algunos miles de toneladas. la sierra de Orihuela, le aguarda, que allí podrá con creces dar cumplimiento á sus pedidos.

En las oficinas de correos de Barcelona, hay detenida una carta por falta de franqueo, dirigida á D. Salustiano Navarro, Vi lena

El día 2 de Octubre próximo se verificará ante el señor alcalde de Benisa la primera subasta pública para la enajenacion del aprovechamiento de los pastos para 200 cabezas de ganado lanar y 90 de cabrio, del monte del pueblo, denominado "Solana".

Se halla vacante la plaza de méjico cirujano titular de Olocau, dotada con el haber anual de 1.750 pesetas. Las solicitudes se admitirán en el plazo de 15 dias.

Dicen de Alicante: "Hoy decrecido mucho la epidemia de viruela que ha invadido por algun tiempo á nuestra poblacion y que venia atacando principalmente á los párvulos."

Los maestros franceses han celebrado un congreso. Entre los acuerdos adoptados figuran los de pedir la simplificacion de la ortografia francesa, el aumento de vacaciones y la disminucion de horas de clase.

Nuevo secamiento de la pesa. "La Revista de Gandia", dice: "Teremos en nuestro poder á disposicion de cuantos deseen examinarla, pasa secada artificialmente y por un procedimiento sumamente sencillo, que se halla al alcance de cualquiera.

Se trata de vapor de azufre que produce la secacion de un intervalo de tiempo que oscila entre ocho á quince minutos, segun el estado en que la uva se encuentra, y que dá una pasa de color dorado muy agradable á la vista, sin perder nada de sus condiciones naturales.

Esto ya es escandaloso. Desde Tarragona se le ha enviado á un industrial de esta, en carta sin certificar, un billete de cinco duros y ocho pesetas en sellos de correos. Claro está que ninguno de estos valores ha llegado á poder del interesado, que solo ha recibido la carta con evidentes señales de haber sido abierta, segun hemos visto, para efectuar aquella sustraccion.

Los ladrones de caminos tienen, relativamente, más nobleza para ejercer su oficio que algunos empleados en correos, que roban impunemente á la sombra de una Administracion cara y mala, pero oficial. ¿No habria algun medio para evitar que siga este escandalosísimo banditaje?

Todos los dias y á todas horas se oyen quejas y reclamaciones en este sentido: y solo sirven de befa y escarnio á los autores de estos robos, que siguen y seguirán hasta que Dios quiera y el Gobierno castigue con mano fuerte á los culpables.

Le amamos muy particularmente la atencion de nuestros abonados sobre el anuncio CASA PENSION, inserto en la 4.ª plana.

Esta casa ha sido establecida en Alicante por la distinguida é ilustrada profesora de Instruccion Primaria, D.ª Dolores Navarro, con el laudable objeto de que las jóvenes señoritas, que tengan necesidad de permanecer en dicha capital para continuar sus estudios en la Normal, estén cuidadosamente vigiladas con la escrupulosidad que su sexo reclama, y al mismo tiempo puedan perfeccionarse en el estudio de preparacion, para lo cual se dará un repaso diario de lo explicado por el digno Profesorado de la Normal.

Por uno y otro concepto no podemos menos que recomendar eficazmente á los padres de familia dicha Casa-Pension.

Una carta de Borriol dá cuenta de un foco leproso que hay en dicha poblacion. No sabemos si los datos son exagerados, pero aun siéndolo, merece que las autoridades de Castellon estudien la enfermedad y adopten algunas disposiciones para combatirla.

De los mil vecinos que hay en Borriol se contarán por lo menos SETENTA familias de leproso, las mas de ellas de pésima condicion, porque, aparte de la pobreza, que es la escuela obligada de las enfermedades largas, esta es de índole tan perversa, que el amalado de lepra se aisla por completo en los últimos períodos de su mal, rehuyendo todo trato con las gentes, para no verse expuesto

á ser tratado por los extraños como perro sarnoso, y por los propios las mas de las veces con el abandono mas completo y criminal.

Segun un anciano profeso que ha prestado sus humanitarios servicios en estos lugares, ha nacido mas cincuenta años que el mal de San Lázaro no era conocido en todo el Maestrazgo. El primer caso ocurrió en el pueblo de Borriol en un individuo de mala traza, de faz amoratada y lleno de ulceraciones, que acababa de llegar de América. A partir de este suceso, la enfermedad, que acabó en breve con la vida del forastero, comenzó á prender poco á poco en los naturales, sin apremios, pero en tenacísima firmeza y ganando siempre terreno.

Los médicos de Borriol han observado que los principales focos de infeccion, son: la pila de agua bendita, en donde mojan sus llagas los enfermos, buscando remedios sobrenaturales; la navaja del barbero, que lo mismo rasura la barba limpia del sano que la costra asquerosa del enfermo; los vasos de las tabernas, que pesan de boca en boca y de mano en mano, y los lavaderos en donde sumergen sus ropas lo mismo los infectados que los que se hallan en buen estado de salud.

Segun uno de esos médicos, si la enfermedad no se atajara, dentro de otros cincuenta años, Borriol será un pueblo de leproso.

¿No hay autoridades en la provincia de Castellon?

NOTAS POLITICAS

Madrid 19 Setiembre.

La suspension de la corrida de toros que debió verificarse ayer por iniciativa de la Diputacion provincial, y á beneficio del Hospital, ha tenido en tension el ánimo público desde ayer tarde. No falta razon para ello, si se tienen en cuenta los perjuicios que aquella suspension irroga; pero para lo que nunca puede haberla es para que ese hecho tan independiente de la política, tan extraño á la administracion, tan sin importancia para el orden público, se convierta por los periódicos de oposicion en un arma de partido, y haga decir á los que por más sesudos pasan, cosas tan estupendas, por su misma puerilidad, como las que dice anoche "La Epoca", empeñada en que el desencanto de los aficionados á toros puede ser ahora síntoma de intranquilidad moral en una poblacion.

La corrida debe verificarse esta tarde; la cuestion, pues, ha terminado en lo referente á esos temores; y en cuanto á los otros aspectos suyos, la Diputacion provincial sabrá lo que en justicia le corresponde hacer, y exigir las responsabilidades, si es que las hay, á quien las tenga, en la eleccion de ganado, pago de gastos, etc. Ese es asunto de su competencia exclusiva.

El señor gobernador de Madrid se encontró con un dictámen facultativo, y ajustándose á él, tomó enérgicamente las medidas que la prudencia le aconsejaba.

Los republicanos no son envidiosos. Ni siquiera les anima á deponer sus odios africanos, de un partido hacia el otro, el espectáculo consolador que presentan las demás oposiciones, los conservadores declarando que cada vez están más unidos; los reformistas anunciando para tan luego como llegue el señor Romero Robledo una reunion oficial y en ella un discurso político de cañal uno de los dos jefes del reformismo, en el cual pongan de manifiesto la unanimidad de criterio que reina entre las dos tendencias del partido; los carlistas echando pelillos á la mar.

Este espectáculo no anima á los republicanos, que cada vez acentúan más sus discordias y ahondan más la zanja que los separa, con esa serie de insultos que á todos alcanza y que á ninguno coloca en buen lugar.

Los periódicos zorrillista, federal y posibilista siguen mortificándose unos á otros; los diputados de la minoría republicana, descontentos de la actitud del Sr. Castelar por sus juicios sobre los señores Pi y Suñer, se proponen, al decir de "La Correspondencia", mostrar ese descontento interpellando en el Congreso al jefe del posibilismo. La gente nueva se atreve tambien con los que antes eran prestigiosas figuras entre los republicanos.

Anoche se recibió en el Ministerio de la Gobernación el siguiente telegrama:

«Bilbao 18 (6 t)—SS. MM. y AA. saldrán mañana á las 9 y 30 de la misma con dirección á Durango, Eibar y Zumárraga, deteniéndose en Eibar para almorzar en casa del Sr. Marqués de Santa Cruz y continuando después directamente su viaje desde Zumárraga hasta San Sebastian, á cuya capital llegarán á las seis y media de la tarde.»

Háblase, para dentro de breves días, de una combinación de ascensos de Oficiales Generales.

Hoy hemos recibido el correo de Filipinas. El periódico de Manila «El Comercio», da cuenta del fallecimiento del Ilmo. Sr. don Mariano Cuartero, obispo de Nueva Segovia, ocurrido en Vigán.

El señor Cuartero pertenecía á la orden de Recoletos, en la que entró en 1848. Hijo de Zaragoza, fué al Archipiélago el año 63, desempeñando el curato de Botinao y ocupando después elevados puestos en la orden á que pertenecía.

—El mismo periódico refiere el secuestro de tres niñas de corta edad, verificado en el pueblo de Morong, siendo los autores del expresado crimen cinco cuadrilleros. La Guardia civil salió en persecución de los criminales.

Los mismos bandoleros robaron en una casa del citado pueblo un gran número de alhajas y diferentes objetos de oro, huyendo después con dirección á los montes del Bosoboso.

—He aquí el decreto publicado por el capitán general de Filipinas, Sr. Terreros, declarando en estado de sitio los archipiélagos de las Carolinas y Palaos, que tomamos de los periódicos de Manila:

«Gobierno general de Filipinas.—Manila 27 de Julio de 1837.—A fin de reprimir instantáneamente cualquier sintoma de rebelion que los naturales de las islas Carolinas y Palaos pudieran intentar contra el régimen de gobierno actualmente constituido, y con el fin de robustecer á toda costa la autoridad de los gobernadores de aquellas provincias, para que no encuentren obstáculos en su marcha y puedan hacer sentir la fuerza de la ley con el rigor y presteza que es tan saludable en su aplicación, he venido en decretar lo siguiente.

Artículo único. Se declaran en estado de guerra los distritos Oriental y Occidental de las islas Carolinas y Palaos, quedando, en su consecuencia, sujetos á lo determinado en la materia por la legislación vigente.

Comuníquese, publíquese y dese cuenta al ministerio de Ultramar.—Terreros.»

El Consejo de Estado, en via contenciosa, ha fijado la jurisprudencia relativa al alcance del art. 31 de la ley del Timbre, que interesa á todos los fondistas, posaderos, mesoneros, dueños de casas de huéspedes, etc.

Según el real decreto sentencia que publica la «Gaceta», es indudable la obligación en que se hallan los dueños de posadas, mesones, fon-

das, hoteles y casas de huéspedes de usar el timbre móvil de 40 céntimos en los asientos de los libros registros de viajeros, con arreglo á la real orden de 27 de noviembre de 1852, artículos 31 y 33 de la ley del Timbre de 31 de diciembre de 1884, real orden de 20 de julio de 1882 y circular de la dirección de Rentas de 14 de octubre de 1882, siempre que esos libros registros se lleven con las formalidades prevenidas por la real orden de 27 de noviembre de 1852.

El caso, resuelto por el Consejo de Estado, y publicado en el «Diario Oficial», es el haber encontrado la delegación de Hacienda de Madrid en la Posada del Peine, en libro-registro de viajeros, la falta de 2.655 timbres móviles de otros tantos viajeros, é impuesto la multa de 26.550 pesetas, que hizo efectivas el dueño, alzándose ante el gobierno, que confirmó el acuerdo de la delegación, y ante el Consejo de Estado en via contenciosa que confirmó la real orden expedida por el ministerio de Hacienda.

Hemos procurado extraer el citado real decreto-sentencia en su parte dispositiva, teniendo en cuenta que esta jurisprudencia afecta á una clase numerosa, y que, por lo tanto, por no caer en falta, debe conocer las disposiciones administrativas y fiscales.

El manifiesto del conde de Paris sigue á la orden del día en Francia. Aparte las exageraciones de los extremos que en esta ocasion, como en todas, se tocan; aparte las insensateces de «L' Intransigeant», que pide poco menos que el degüello de todos los monárquicos, y de las insensateces de «L' Univers», que arremete contra el conde de Paris acusándolo de haber desertado al campo de la democracia y diciéndole que, por lo tanto, no es ya el representante de la legalidad, sino el humillado pretendiente á una plaza de rey; aparte esas locuras, decimos, los demas periódicos, así republicanos como monárquicos van comprendiendo que cada uno por su estilo, los dos partidos necesitan la concentración de sus fuerzas y prevenirse para la gran batalla entre las dos instituciones, que algunos temen ha de ser reñida muy pronto, y que nosotros seguimos considerando poco probable, porque el instinto de conservación, ya que no fuese mas, hará que los republicanos franceses se aperciban á la defensa de lo que, hoy por hoy, constituye los intereses nacionales en aquel país.

La reseña de los asuntos del día queda hecha con esto y con la noticia que escriben á «La Epoca» relativa á la última junta de médicos celebrada en Tablach para reconocer al príncipe heredero de la Corona de Alemania. El hijo del emperador no ha empeorado, pero su estado es aún muy poco satisfactorio, y le obliga á no ocuparse de los negocios de Estado y á pensar sólo en su curación.

Un telegrama de Munich transmitido también á nuestro colega conservador le da cuenta de la apertura de la Cámara bávara, que hoy dará comienzo á sus tareas.

levantarse, él la detuvo. Era el pobre mozo muy poco conocedor del corazón humano para notar que otras veces no había Mary manifestado ningún recelo de tener con él una entrevista tan solitaria como aquella, y para deducir de esa desconfianza de sí misma una consecuencia favorable á sus amorosas esperanzas; muy al contrario, sus deliciosos sueños se desvanecían como el humo, y hallando de pronto á la doncella tan fría é indiferente como pocos días antes, exclamó con acento de dolorosa reconvencción:

—¡Ah! ¿porqué me habeis salvado? los soldados quizás me habrían pasado por las armas, y á lo menos hubiera muerto con la ilusión que ahora acabo de perder. ¿Qué me importa la vida si no me amais?

—¡Michell! callad por Dios.

—Lo he dicho y lo repito.

—Vamos, reportaos y no seais niño, replicó Mary afectando un tono maternal. ¿No veis que me haceis sufrir?

—No lo creo.

—¿Dudáis de mi grande y sincera amistad?

—¿Creeis que me basta ese sentimiento?

Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—S. Mateo apóstol.
SANTO DE MAÑANA.—S. Mauricio.

Alcance postal-telegráfico

Paris 18.—Se comenta mucho un artículo de la «Gaceta de la Cruz de Berlin, hablando del manifiesto del conde de Paris.

«Tiene razon, dice, los que creen que los príncipes de Orleans reunirán grandes probabilidades de éxito despues de la victoria de la anarquía.

Cuando los franceses están reunidos en la desgracia, se vuelven muy humildes y se doblan fácilmente ante un amo enérgico.»

«A la hora actual cuando el resultado, que se supone brillante, del ensayo de movilización y la esperanza de la alianza rusa, hacen de nuevo á los franceses muy vanos, seguros de sí mismos, y enfatuados, resuelta que Francia debe estar en general poco dispuesta á someterse á un monarca.»

Esto no obstante, la «Gaceta de la Cruz» añade: una restauración orleanista no es absolutamente imposible.

Paris 18.—Segun anuncian algunos periódicos religiosos, prometese un verdadero acontecimiento el Congreso científico internacional católico, convocado en Paris para Abril del año próximo.

Se dice que concurrirán á él los principales sabios católicos de Europa.

Muchas eminencias de las universidades de Alemania, Austria y Bélgica, han ofrecido su cooperación.

Los despachos de Roma anuncian que en breve se publicará la anunciada Encíclica del Papa, en la cual se trata de la cuestion social y los medios de resolverla dentro de los principios de la Iglesia.

Marsella 18.—A las tres y treinta de esta tarde han llegado aquí en el expreso de Burdeos D. Carlos de Borbon y su comitiva dirigiéndose á la fonda llamada de Noailles.

D. Carlos saldrá mañana á las siete y veinte minutos con dirección á Italia, vía Vintimille.

SE RECORDARA TODAVIA, sin duda, de la brillante ocurrencia que tuvo el presidente M. Dupin en pleno Senado francés. «¿Para qué drogas?» dijo. «No tenemos la deliciosa HARINA DE SALUD»

REVALENTA ARABIGA.

Du Barry, de Londres, que cura casi todos los males?»

En efecto, la REVALENTA ARABIGA ha producido curaciones maravillosas. Entre los miles de certificados de enfermos agradecidos salvados de las consecuencias de males que no habia esperanza de curar, encontramos entre otros los de Su Santidad el difunto Papa Pío IX, el de S. M. el difunto Emperador Nicolás de Rusia, y el del célebre profesor Dedé, curado de dispepsia y de catarro de vejiga, despues de ocho años de padecer estas enfermedades. «Si yo tuviese que elegir un remedio, dice el citado profesor, para una enfermedad cualquiera, ya sea del estomago, de los intestinos, de los nervios, del hígado, del pe-

—Amigo mio, dijo Mary haciendo un poderoso esfuerzo: lo que vos me pedís, Berta os lo ofrece: estad seguro de que os ama y como vos quereis y merecis serlo.

La voz de Mary temblaba al decir esas palabras, y moviendo el baron la cabeza contestó con un suspiro:

—¿Si no es ella!

—¿Porqué, prosiguió Mary fingiendo no haber reparado en aquella exclamación; ¿porqué le habeis escrito una carta que la hubiera desaparecido?

—¿Ha llegado pues á vuestras manos?

—Si, y ha sido una gran felicidad, á pesar del dolor que me ha causado.

—¿La habeis leído?

—Si, contestó la jóven bajando los ojos ante la mirada suplicante del baron; la he leído, y por lo mismo he querido hablaros antes que vieseis á Berta.

—¿No habeis comprendido, Mary, exclamó el baron juntando las manos que á Berta solo puedo amarla como á una hermana?

—No, contestó Mary; lo que he comprendido es que sería para mí una horrible desgracia al causar la de mi hermana, la de mi pobre hermana á quien amo.

cho, del cerebro ó de la sangre, no vacilaría un instante en preferir á todas las drogas la REVALENTA ARABIGA, seguro como es, de sus resultados, que me atrevo á decir infalibles.»

M. Henry Stanley, el gran explorador de Africa, y rival de M. de Bracza en el Congo, escribe con fecha del diez de Marzo de 1875, desde el pueblo de Kagahvi, situado á las orillas del lago de Victoria Nyanza:

«Al regreso de una cacería infructuosa, casi nos vinieron las lágrimas á los ojos al ver el macilento rostro de mis compañeros, casi muertos de inanición, y resuelto á salvarlos, preparé con la REVALENTA ARABIGA DU BARRY una comida para docientos veinte hombres. Cumovía ver alegrarse sus rostros á medida que iban comiendo esa suave harina reparadora de la fuerza.»

Los efectos que la misma produce en los niños no son menos benéficos, como lo demuestran las cartas siguientes:

«Viendo que mi tierna hija Maria, flaca, débil y delicada desde su nacimiento, no se fortalecía con la leche de una nodriza. le hice tomar, por consejo del médico, la REVALENTA ARABIGA, la cual ha dado á su rostro un color fresco y sonrosado y ha robustecido extraordinariamente su salud — G. de Montanay. Paris 4 de Julio de 1880. 44, calle de Condorcet.»

«Muy Sr. mio: Mi hija no podía digerir ni dormir y estaba abatida por efecto del insomnio, de la debilidad y de una irritación nerviosa. Se encuentra hoy muy bien, merced á la REVALENTA ARABIGA, que le ha llevado la salud y el apetito, y á la cual debe hoy el digerir bien y el disfrutar de una tranquilidad de nervios, de un dulce y reparador sueño y de una alegría de ánimo, desconocidos de ella mucho tiempo había.—Paris 11 de Abril de 1886.—H. de Montlouis.»

La REVALENTA ARABIGA es cuatro veces más nutritiva que la carne, y economiza cincuenta veces el importe de otros alimentos y remedios; prolonga la vida en número de 20 á 30 años, y es asimismo el principal alimento para criar á los niños desde su nacimiento, siendo muy preferible á la leche de la nodriza y á cualquiera otra.

40 años de buen éxito.
Se vende únicamente en cajas de hojadata de media libra, 12 reales; una libra, 20 reales; dos libras, 34 reales; cinco libras, 80 reales; doce libras, 170 reales.

De venta en todas las principales farmacias y ultramarinos.
BARCELONA Hijos de D. José Vidal y Ribas. Depósito en esta Ciudad.—Farmacia de la Viuda de D. Rafael Alfonso, calle Mayor, 8.

Ama de cría.

Consuelo Gregori Gosalbez, de 24 años de edad, y leche de 25 días, desea encontrar criatura.
Darán razon S. Antonio núm. 7, piso 3.º

Panacea de los niños.

En 24 horas cura las indigestiones, diarreas, calenturas, hiebro, accidentes convulsivos y los brios.
Frasco, 6 reales.—Caja para poder preparar la mitad y reservar el resto, 6 id.
Farmacia de Gonzalez, plaza de Serranos número 2.
Depósito en Alcoy, Botica del Campanar

SE VENDEN

las siguientes obras científicas:
«El Telescopio Moderno».
«La Revolución religiosa» y
«El Mundo antes de la creación del hombre».
Todas estas obras se hallan completas. Informarán en esta Administración.

Impr. Serpis,

—¿Qué quereis pues de mí?
—Lo que quiero. lo que os suplico, es que sacrificqueis un sentimiento que aun no ha tenido tiempo para echar ondas raíces en vuestro corazón que renunciéis á una predilección injustificada y á una pasión que á los tres nos sería fatal.

—Pedídmela vida, Mary, puedo matarme ó hacerme matar, nada más facil pero no me pidais que deje de amaros porque es imposible.

—Sin embargo, es preciso, Michel, dijo Mary con acento cariñoso; nunca alentaré el amor de que hablais en vuestra carta. lo he jurado.

—¿A quién?

—A Dios, y á mí,

—¡Ah! exclamó Michel prorumpiendo en sollozos. ¡Y soñe que me amaba!

Pareció á Mary que más crecia la exaltación del mancebo, tanto mas fria y reservada debía mostrarse y contestó:
—No creais que os hablesolamente en nombre de la razon, sino tambien como buena y sincera amiga, rogándoos que olvideis á la que no puede ser vuestra y consagrais vuestro corazón y cariño á la mujer con quien estais por decir así desposado.

Las lobas de Machecul.

—Y vos, dijo el mozo con dolorido acento, ¿porqué no os entregais con todo corazón al júbilo de volvernos á ver?

—Amigo mio, contestó la jóven acentuando estas palabras, creo que ahora teneis menos derecho que nunca á dudar del interes que por vos me tomaba.

—No, exclamó el baron tratando de asirla otra vez las manos; no, puesto que os debo la libertad y probablemente la vida.

—Sin embargo, dijo Mary haciendo un esfuerzo para sonreirse, estamos solos, y por más Loba que sea, querido Michel, sé que no debo faltar á las leyes del decoro; con que hacedme el obsequio de llamar á Rosina.

Exhaló Michel un hondo suspiro y peritaneó de hinojos derramando copiosas lágrimas, mientras Mary volvía el rostro para no verlas, y al ir esta á

CASA-PENSION

BAJO LA ADVOCACION DE

STA. TERESA DE JESUS

La que suscrib., Profesora de Instruccion Primaria por la Escuela Normal de Valencia, en donde ha desempeñado dos escuelas obtenidas por oposicion, y directora despues de un colegio privado en la misma poblacion, considerando cuan dificil es para los previsores padres, que desde cualquier pueblo de la provincia deseen mandar sus hijas a estudiar en la Escuela normal de Alicante, el encontrar una familia que cuide de ellas con la solicitud que su edad requiere, se ha visto impulsada a establecer la referida Casa-Pension, en esta ciudad calle Jorge Juan, 24, en donde dichas jóvenes estarán cuidadosamente vigiladas con la escrupulosidad que su sexo reclama, y al mismo tiempo podrán perfeccionarse en el estudio de preparacion, para lo cual se dará un repaso diario de lo explicado por el digno Profesorado de la mencionada Normal.

Además, la Directora tendrá especialísimo cuidado en que las jóvenes a su direccion confiadas, sigan ejercitando las buenas prácticas religiosas y morales que en el hogar doméstico les hayan sido enseñadas por sus amorosos padres, para cuando en el porvenir tengan que encargarse de formar las nuevas generaciones, lo hagan con el cierto y condiciones escritas en el Divino Decálogo que dice: "Amarás a Dios sobre todas las cosas y al prójimo como a ti mismo."

CONDICIONES.

1.ª Se admiten solamente pensionistas, a las que no se les permitirá la salida de casa sin ser acompañadas por una persona de la confianza de la señora Directora, ó por esta si el caso lo requiere, como igualmente lo serán en la ida de la Casa a la Normal y vice-versa.

2.ª Cada pensionista a su ingreso en la Casa presentará un cofre ó mundo para resguardo de su ropa y una cama de hierro con todo lo correspondiente a ella.

3.ª Será de cuenta de los padres, tutores ó encargados, la limpieza y planchado de las ropas, como igualmente los gastos de médico y medicinas, si la pensionista enfermase durante su estancia en la Casa.

4.ª Al principio de todo mes se abonará por quien corresponda, la cantidad de PSETAS SESENTA por cada una de las pensionistas.

Alicante 1.º de Setiembre de 1887.

La Directora, DOLORES NAVARRO.

Guamos reforzados.

El mejor de los ABONOS conocidos hasta el día. Sus resultados positivos le hacen muy recomendable para HORTALIZAS, TRI-GOS, CÁNAMOS, etc., consiguiéndose con su empleo mayor rendimiento en las cosechas.

CALIDAD ESPECIAL PARA VINAS Y ARBOLADOS.

Depósito para la venta Posada de Campello (Puerta de Villena)

ALCOY.



NOVEDAD DE AUSTRIA!

54 piezas formando un hermoso servicio de mesa, de plata Alfinide, todo por 25 pesetas. Por causa de liquidacion se hace una rebaja de 75 por 100 a una gran cantidad de objetos de plata Alfinide.

Por 25 pesetas franco para toda España,

que apenas representan la mitad del coste de la mano de obra, enviamos el siguiente servicio de mesa de plata Alfinide, que se ha estado vendiendo a 70 francos. Dicho servicio se compone de

- | | |
|---|-------------------------------|
| 6 magníficos cuchillos de mesa. | 2 tazas de postres. |
| 6 hermosos tenedores " | 3 copas para bueyes hervidos. |
| 6 cucharas para sopa | 1 hermoso pimentero. |
| 6 " the. | 1 criba para thé. |
| 1 cucharon para sopa. | 3 magníficos azucareros. |
| 1 " legumbres | 3 cucharas para M. ka. |
| 3 cuchillos de postres.—3 tenedores de postres.—3 cucharas de postres.—6 hermosos apoyos para cuchillos—56 piezas.—25 plas. | |

Blancura garantizada por 10 años.

Además de los artículos obrecitados, la casa pone en venta gran número de relojes a 75 por 100 de baja del precio de fábrica.

RELOJES EN CAJITA de hermoso metal, plaqué ó dorado, sistema perfeccionado, tamaño para hombres y señoras, marchando perfectamente bien y repasados, la pieza a 17 pesetas.

RELOJES échappement a

RELOJES plata verdadera remontoirs Luis XV, 27 pesetas. PENDULETTE de commode ó secretario, llamado "majo" reloj de mesa del mundo, magnífico ornamento de escritorio ó despacho, con échappement ancre muy sólido, 10 pesetas.

Todos los relojes se garantizan por 3 y 5 años. Dirigirse los pedidos al depósito general y fábrica de objetos de plata Alfinide y de relojes:

M. RUNDBAKIN Taborst, 28, VIENA (Austria.)

El pago se hace adelantado por carta certificada en billetes de Banco ó sellos de correo españoles ó a mi direccion ó al banquero de la casa: SRES CARLOS HOPPE Y COMP. EN BILBAO. (España.)



ancre, muy elegante, de oro double, alta novedad, arreglado, repasados pronto para el uso, 18 pesetas.

RELOJES REMONTOIRS en hermoso oro double llamados "Imperial", bien arreglados, especialidad, con garantía 5 años, 20 pesetas.

IMPRESIONES de toda clase en la imprenta de este periódico.

TIENDA DE SANTA LUCIA

Se acaban de recibir 2 piezas QUESO GRUYER clase extra superior que se detalla a 4.75 pesetas libra de 1/2 kilo.—DE BOLA a 1.62.—DE PLATO a 1.75 pesetas.

SALCHICHON legitimo de Vich a 6.50 pesetas kilo.—DE LION a 9 pesetas kilo.—MORTADELLA a 7.50 id.

Como siempre se venden en este establecimiento cuantos articulos abraza este ramo, a precio fijo y garantizados por su dueño.

MANUEL SEGURA Santo, Tomás, 3.

VENTA

Se hace de letra vieja y de algunos enseres y artefactos usados, propios para trabajos de impresion.

En la Imprenta de este periódico, San Mateo, 44, darán razon.

ANIS DEL FIGARO

(EL MAS SELETO DE LOS ANISADOS.)

Elogiado por mas de

SOO

periódicos de todo el globo.

Fabricante: Martinez Imbert.—Valencia.

Oficinas: Pascual y Genis, 47.

Se vende en todos los cafés, casinos y tiendas de ultramarinos de la Península, Ultramar y Extrangero.

Representante en Alcoy: D. Federico Espi, Plaza de San-Aguatin.

COLEGIO DE S. JORGE

Externado de 2.ª Enseñanza.

Desde el dia 1.º hasta el 30 de Setiembre queda abierta en la Secretaria de este Colegio, la matricula de las asignaturas que comprende el Bachillerato, para el curso académico de 1887 a 88.

Las solicitudes de inscripcion serán dirigidas al señor Director del Colegio en el local de este, calle de San Blas, número 16, todos los dias desde las 9 a las 12 de la mañana y desde las 4 a las 6 de la tarde.

Los alumnos que hayan de ingresar asistirán al Colegio desde el dia 1.º de Setiembre a recibir las instrucciones preparativas del examen de ingreso, que ha de tener lugar precisamente antes de terminar dicho mes.

En este Establecimiento se harán clases especiales de Gramática Castellana, Aritmética Marcanil y Teoría de Libros, Elementos de Aritmética y Algebra, Geometría y Trigonometría con versiones de Topografía, y los Idiomas francés, italiano e inglés. Los honorarios que se han de satisfacer por cada una de estas asignaturas serán convencionales.

EL SERPIS

PERIODICO DE LA MAÑANA

Diario de Avisos, Noticias e Intereses generales.

INSERCCIONES

PAGO ANTICIPADO

Anuncios 5 cts. de peseta línea en la 4.ª plana, 25 en la 3.ª y 50 en la 1.ª.—Esquelas mortuorias 4 pesetas cada insercion de una en la 4.ª plana 10 en la 3.ª y 25 en la 1.ª.—Comunicados, desde una a 25 pesetas línea, a juicio del Director, A los Sres. Suscritores se les hará la rebajar de un 25 por 100 de los precios de la anterior tarifa.

MARIFA

SUSCRICIONES

PAGO ANTICIPADO,

Se suscribe en Alcoy en la Admon. de este periódico, San Mateo, 44, donde se dirigirá toda la correspondencia.

La suscripcion costará:

- En Alcoy un mes 1.50 pesetas.
- En el resto de la Península, un trimestre 5.25 "
- En Ultramar, id. 8 "
- En el Extrangero, id. 10 "

Número suelto 10 céntimos.—Atrasado 25 id.